

我要像他那样当老师

相辉纵论

3;

3

\$' #+

3

3

3

3

3

\$' #*

光影书画

2019

本科毕业时,我顺利保送至复旦大学攻读硕士学位。从公共管理到马克思主义理论,完成了人生旅途中一次意义深远的转变,这也意味着需要面对跨学科研究的挑战。相较于有专业基础的同学,我不得不付出更多的时间精力。然而,正是这些困难激发了我挑战自我的进取心,鼓励自己沉心静气,脚踏实地,一遍遍啃读经典,一次次参加读书会,解决了理论基础薄弱的问题。

我早早锚定了未来目标:以就业为导向,扎根基层,锻炼能力。为此,我将大量精力倾注于学生工作,曾担任校团委组织建设条线团校办公室主任、基层建设办公室副主任,以及马克思主义学院团委组织部副部长等职务,积累了丰富的团务工作经验。

知行合一,实践舞台从校内到校外。我曾在共青团上海市杨浦区委员会实习,牵头开展多项社会实践项目,曾组织团队调研走访上海市最大规模就住房拆除重建项目。参与的校内社会实践项目也曾获学校“十佳社会实践提名”、“优秀研究生社会实践项目”等荣誉。

但我的求职路并非一帆风顺,曾尝试体验高校、国企、私企等不同类型工作。自身的焦虑、父母长辈的期待、未来的不确定性织成一张密不透风的网,带来不曾体会过的巨大就业压力。但我咬牙坚持,在不断摸索和磕碰中继续前进,在不断试错中保持拼搏韧性和积极心态,终于入职附属妇产科医院纪检办。这段“逆风”旅途使我获得宝贵的成长,得以用成熟、豁达的心态面对未来的机遇与挑战。

\$' &&

蓝牛仔和运动鞋,胡须斑斑的乔布斯,被刻画成一个充满激情和创意的人物,是剧中当之无愧的主角。

20世纪70年代至80年代的硅谷,充满创新与挑战。影片讲述了计算机革命的早期历史,聚焦于比尔·盖茨和史蒂夫·乔布斯如何创立各自的科技帝国微软和苹果,生动地展示了两位科技巨头的创业历程、竞争关系以及他们对世界的深远影响。

初看这部电影时,它被翻译成《硅谷海盗》,是不是更贴切一些?因为乔布斯的海盗旗是一种霸气,是对人生的一种态度。

经年之后重看,乔布斯已经不在人世,盖茨也华发满头。

是的,这部片子是1999年拍摄的,那之后到今天,又发生了多少精彩的事啊。

若要了解乔布斯,最合适的电影应该是《硅谷传奇》(Pirates of Silicon Valley)。该部非官方授权的传记式电影改编自保罗·弗列柏格与米迦勒·史文撰写的《硅谷之火》,以纪录片的形式,通过倒叙和插叙的方式展现了微软和苹果的创立过程。穿高领衫、

来到平峰的这一年里,听到的最多的问题可能要属“这里的饭你们一定吃不惯吧?”但其实没有。没有想象中艰苦的生活条件,也没有大家以为的生活上的不适应,平峰的一切人、事、物都以最大的热忱接纳了我们。学校内有专门为支教老师配备独立卫浴的宿舍和小厨房,学校外快递、菜店、小饭馆一应俱全。不管是校内的老师,还是校外的小店老板、快递员,所有人都热心,所有人都淳朴。平峰的人们说感谢我们来支教,然而我常常觉得应当心怀感激的反而我们。

但要说不适应,不可能没有。我最大的不适应就是教学上遇到的挑战。尽管已经被打了很多次预防针,接任九年级英语老师的我还是被学生们薄弱的基础所震惊。由于教育资源的匮乏,九年级的很大一部分孩子在前序学习阶段没能打好基础,甚至连基本的英语单词都无法正确拼写,更没有语法概念,再加上学生们长期以来没有养成良好的学习习惯、有些调皮捣蛋,我的教学工

作显得异常艰巨。在这短短一年的时间里既要给这部分孩子尽可能补上基础、矫正不好的学习习惯,又要兼顾基础较好的孩子帮助他们进一步提升,这让我很多时候感觉自己不得不做一个格外严厉的老师。

作为九年级老师,也许我更能感知到学生们的压力与迷茫。还记得有一个孩子在书信交流活动中写道,他们这一届学生是有史以来最差的一届,连社会上都说这么办。但其实造成这样现状的原因有很多,长期在学校从事教学工作的老师们都看在眼里,也很心疼这些孩子们。我跟老师们一样为孩子们身处的环境而惋惜,也跟学生们一样倍感压力,而我能做的只有和学生们一起坚持到最后。

有时候我会觉得有些遗憾,因为自己总是在扮演严格的老师,所以很多学生不敢亲近,但是如果给我重来一次的机会我还是会选择做一个严格的老师,如果能多一个学生考上高中,如

果能多一个学生考上重点高中。

当然,我也特别珍惜那些与学生们分享学习之外生活的瞬间。晚自习下课结伴来找我诉说最近人际交往中烦恼的学生,邀请我去自己村上看戏的学生,主动帮我们搬运物资的学生,每一个孩子都在不经意间展示了他们的不同面,他们鲜活、淳朴、热情、纯真,不管成绩如何,我都相信他们能够成长为正直善良的人。

在平峰的这一年,时间过得尤其得快。刚刚抵达平峰,从快递站把大包小包的行李拖回学校的场景仿佛就在昨天,然而一转眼我的学生们已经结束了中考,踏上了人生的新旅程。他们有的考入了高中,有的进入了职高,偶尔在社交平台上看到他们的最新动态、收到他们的新消息,总是希望他们都有光明的未来。

\$%

副刊投稿邮箱:
Fudan_media@fudan.
edu.cn